

ПРИВЕТ УЧАСТИКАМ РАЙОННОГО АКТИВА ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ!

Принять меры для дальнейшего развития внешкольной работы, технического и художественного творчества, физкультуры и спорта... Проявлять повседневную заботу о педагогических кадрах, выше поднимать авторитет учителя, преподавателя, мастера, наставника, развивать шефство трудовых коллективов над школами и профтехучилищами.

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico - воспитательной работы»).

Наша партия уделяет огромное внимание вопросам коммунистического воспитания подрастающего поколения. Воспитание детей и подростков — очень важное и ответственное дело. Перед нами поставлена задача — воспитать патриотов, бойцов за коммунизм, верных ленинцев, вот почему так ответственна миссия всех тех, от кого зависит успех этой работы. Воспитанники должны быть заняты все: семья, в которой растут дети, школа, предприятия, на которых трудятся их родители, советы содействия семье и школе, советы микрорайонов, ЖИКО, доноуправления, детские клубы, родительские комитеты, депутатские группы, Дворцы, предприятия и учреждения, профсоюзные и партийные организации.

Решения XXVI съезда КПСС обязывают нас всех работать настойчиво над дальнейшим улучшением всех связей школы с общественностью, с семьей, общественными организациями. Особенно в последнем постановлении ЦК партии о дальнейшем улучшении идеологической, политico - воспитательной работы особое внимание обращено на усиление всей воспитательной работы с детьми и подростками, и в частности по месту жительства. Увлечь каждого подростка и ребенка во внеурочное время полезным делом — этот вопрос не долженходить с повестки дня. Непосредственно этой работой по месту жительства и занимаются у нас ведомственные детские клубы и клубы при доноуправлениях.

Направление в работе всех детских клубов — это организация спортивно - массовой работы на микроучастке. Основная форма работы с детьми — вовлечение ребят в спортивные кружки и секции клубов. В районе работают 142 спортивные секции по месту жительства, в них занимается более 3 тысяч детей, 228 кружков организованы и работают в детских клубах по месту жительства с числом детей 2800 человек, 51 общественник занимается в кружках и секциях детских клубов (из них 15 родителей), 32 студента, 4 человека из шефствующих организаций. В каждом клубе работают спортивные секции: футбольная, волейбольная, баскетбольная, туризма, настольного тенниса, общей физической подготовки, зимой — хоккейная, лыжная; кружки: шахматно-шашечные, вышивания, фотографии, музыкальные, литературные, кукольные, художественной самодеятельности.

В детском клубе «Маяк» на протяжении 7 лет работает радиотехнический клуб под руководством общественника В. И. Новикова. Радиостанция этого кружка осуществляет связь не только с городами нашей страны, но и с

руководящую и направляющую роль в организации и проведении всей воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства выполняет в районе совет общественности. Совет координирует и направляет работу советов общественности микрорайонов, в состав которых входят представители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, депутаты, работники милиции, директора школ, медицинские работники. Советы общественности (в районе действует 13 советов общественности микрорайонов) разрабатывают на год планы мероприятий, которые утверждаются на заседаниях партийных ко-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 4 (1350) ◆ Среда, 3 февраля 1982 года ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.

Работать в комплексе

митетов или партийных бюро головных партийных организаций. Работа совета строится по секциям: идеологическая, секция работы с детьми и подростками, секция борьбы за коммунистический быт и так далее.

В нашем районе проживают более 21 тысячи учащихся. По месту жительства на это количество детей работает 16 детских клубов и 1 детская комната, 10 детских клубов при доноуправлениях и 6 ведомственных детских клубов. Планирование работы каждого детского клуба идет в соответствии с районным планом культурно-массовых и спортивных мероприятий. Кроме перспективного планирования, каждый детский клуб составляет месячный план работы, контроль за которым осуществляется методическим советом при исполнитом комитете райсовета.

Основной формой работы с подростками является вовлечение ребят в спортивные кружки и секции клуба. В районе работает 142 спортивные секции по месту жительства, в них занимается более 3 тысяч человек, 228 кружков организованы и работают в детских клубах по месту жительства с числом детей 2800 человек, 51 общественник занимается в кружках и секциях детских клубов (из них 15 родителей), 32 студента, 4 человека из шефствующих организаций. В каждом клубе работают спортивные секции: футбольная, волейбольная, баскетбольная, туризма, настольного тенниса, общей физической подготовки, зимой — хоккейная, лыжная; кружки: шахматно-шашечные, вышивания, фотографии, музыкальные, литературные, кукольные, художественной самодеятельности.

В детском клубе «Маяк» на протяжении 7 лет работает радиотехнический клуб под руководством общественника В. И. Новикова. Радиостанция этого кружка осуществляет связь не только с го-

социалистическими странами. Радиотехнический кружок имеет 8 посадочных пультовых мест, ребята занимаются изучением азбуки морзе, радиопередатчиков, изучают английский язык.

В детском клубе «Тимурец» ведут спортивную работу два филиала спортивных школ № 3 и 15. 10 тренеров работают в этом клубе, и 12 спортивных секций постоянно действуют на микроучастке. Большое количество детей привлекают такие секции, как гребли на байдарках и каноэ, плавания зимой и летом в бассейне школы № 109. А на байдарках дети плавают и зимой в бассейне.

В этом году значительно активизировалась спортивно-массовая работа по месту жительства. Хорошей традицией стало в районе проведение малых спортивных олимпиад, спортивных соревнований на призы газеты «Комсомольская правда», туристских слетов. Ежегодно в турпоходах участвует свыше 5,5 тысячи человек. Зимой проводятся спортивные праздники: «Лыжня зовет», «Золотая шайба», «Старты надежд». В зимней спартакиаде 1981 года детскими клубами завоевано III место по городу; в соревнованиях «Золотая шайба» детский клуб «Красная гвоздика» завоевал II место, а детский клуб «Орленок» — III место по городу. В соревнованиях «Кожаный мяч» детский клуб «Смена» завоевал III место по области. В летней спартакиаде дворовых и уличных команд команды детских клубов нашего района завоевали III место. Спортивной работой по месту жительства охвачено более 10 тысяч подростков и школьников. Но это число не очень большое, так как составляет только половину проживающих на микроучастке детей.

В воскресные дни у нас работают клубы выходного дня при школах. Клубами выходного дня охвачено около 1000 детей. В январе 1981 года закончился 2-го-

дничный смотр - конкурс на лучшую постановку воспитательной и физкультурно-массовой работы и были подведены итоги: победителями в смотре-конкурсе стали детские клубы «Тимурец», «Красная гвоздика».

В этом году значительно активизировалась спортивно-массовая работа по месту жительства. Хорошей традицией стало в районе проведение малых спортивных олимпиад, спортивных соревнований на призы.

Выполненная постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico - воспитательной работы», уделяем внимание развитию и укреплению материальной базы. В этом году построена освещенная лыжная трасса на Зеленом острове. Созданы спортивные специальные классы при школах № 18, 120. Введен курс спортивного совершенствования. Открыта база проката спортивного инвентаря на агрегатном заводе — ее используют детский клуб «Алые паруса». В этом году детские клубы «Тимурец», «Красная гвоздика», «Смена» приобрели спортивную форму. В районе создан штаб по строительству спортивных сооружений под председательством заместителя председателя исполнкома Л. Г. Шелопугиной.

В настоящее время материальная база для работы с детьми и подростками по месту жительства имеет: комплексные спортиплощадки — 14, хоккейных полей — 37, волейбольных и баскетбольных полей — 107, различных спорзалов — 46, лыжных баз — 13, катков — 45, горок — 89, стрелковых тирков — 20.

Наряду с вышеуказанными положительными моментами в воспитательной работе детских клубов по месту жительства есть ряд существенных недостатков. Еще недостаточно используется общественность микрорайона детьми клубами для работы с подростками. Данный недостаток присущ клубам

«Гренада», «Кировец», «Британка», «Смена», «Сокол», «Горизонт». Профсоюзные и партийные организации домоуправлений этих клубов и руководство ОЦС не проявляют должного внимания к их работе. Слабо осуществляется

шефствующие организации и предприятия района не оказывают никакой помощи в работе детским клубам. Шефство существует только формально. Единственное предприятие в районе — УТМН (начальник С. А. Анашкин) как шефствующая организация помогает детскому клубу «Тимурец». И вот результат: в этом клубе кипит рабо-

та. Слабо организована воспитательная работа в детском клубе «Юный омич». В этом клубе работает всего три кружка и посещают клуб 56 детей. И это в микрорайоне, где проживает около 1000 детей и подростков. Педагог обращалась за помощью, но поддержки от руководства не получила. До тех пор, пока шефствующие организации не будут работать и помогать детским клубам, воспитательная работа в этих детских клубах будет оставаться на прежнем уровне. Недостаточно шефствуют над детскими клубами некоторые школы нашего района. Пока что детские клубы нашего района не имеют технических кружков, кроме детского клуба «Маяк». А ведь привлечь подростков старшего школьного возраста в детские клубы можно созданием интересных технических и спортивных кружков. Причина кроется в одном: детские клубы не располагают нужной материальной базой для создания таких кружков, как авиамодельные, радиотехнические, морские и так далее, а шефствующие организации не помогают в решении этой проблемы.

Жаль, что советы общественности еще не стали координирующими органом в организации воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, мало вопросов воспитательного значения заслушивается на заседаниях советов общественности, депутатских групп, постоянных комиссий, а самое главное — мало оказывается практической помощи в разрешении проблемных вопросов: укреплении кадров, выделении материальной помощи детским учреждениям, целенаправленной организации работы общественностю. Отсутствие тренерских кадров в детских клубах очень существенно сказывается в работе по месту жительства.

Для успешной работы по месту жительства необходимо координировать работу всех организаций и общественности: детских клубов, доноуправлений, школ, шефствующих предприятий, советов общественности, ИДН, опорных пунктов милиции, общественных комиссий и депутатских групп, партийных и профсоюзных организаций.



Любят мальчишки и девчонки из клуба «Смена» лыжные прогулки.

МОЛОДЕЖЬ ВСЕГДА КРАСИВА, ЕСЛИ ОНА ПРАВИЛЬНО ВОСПИТЫВАЕТСЯ,

А РЕЗЕРВЫ РЯДОМ

Неотъемлемая часть физкультурно-массовой спортивной деятельности — работа с детьми по месту жительства. В районе немало хороших традиций. Проводятся спортивные спартакиады (летние и зимние), соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч», первенства по хоккею на приз клуба «Золотая шайба», осенний кросс.

В дни школьных каникул на Зеленом острове были проведены массовые развлекательные соревнования по лыжам «День лыжного спорта». Такие массовые праздники — хорошая школа для привлечения ребят к занятиям лыжным спортом. В программу входили лыжные гонки, эстафеты, соревнования семей. В общекомандной борьбе 1 место завоевал детский клуб «Тимуровец».

На втором месте детский клуб «Красная гвоздика», на третьем — детский клуб «Сокол». Вне конкуренции была семья Борисовых из «Метеора». Папа, мама и дети выиграли все этапы в многооборье.

Закончились городские соревнования юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба». Центрами проведения поединков стали хоккейные коробки детских клубов «Тимуровец», «Метеор», «Юный спартаковец». 12 клубов отстаивали право быть первыми по 3 возрастным группам. Среди старших 1 место завоевали хоккеисты детского клуба «Гренада», среди среднего возраста — хоккейная дружина

из детского клуба «Орленок», и у самых младших впереди — юные хоккеисты «Красной гвоздики».

Вся методическая работа проводится и планируется учителями школ. А учитель физкультуры Юрий Михайлович Турбин — частый гость «Тимуровца».

В клубе работают отделения детских спортивных школ по биатлону, академической гребле. А еще клуб славится на всю Сибирь командой по мини-баскетболу. В прошедшем году баскетболисты выступили успешно на Всесоюзном турнире в городе Барнауле и заняли призовое место. Педагог клуба Жанна Алексеева

Кравченко — постоянно в поисках новых форм вовлечения детей в занятия спортом. Инициативу руководителя необходимо всячески поддерживать, поощрять.

А где еще резервы по привлечению ребят в мир спорта?

Прежде всего, необходимо создавать прочную материальную базу для занятий. Ведь все помещения, где расположены клубы, не отвечают требованиям сегодняшнего дня. Необходимо убрать их из жилых домов, иначе поток жалоб от жильцов будет нескончаемым. Приведу пример, детский клуб «Метеор» расположен на первом

этаже дома № 25 по улице Коммунальной. Площадь клуба позволяет заниматься за день от силы 100 детям. Да и то в помещении клуба ребята могут заниматься только настольным теннисом. Там же, по ул. Коммунальной, 11-а, расположен опорный пункт милиции и депутатская группа. Помещение втрое больше, чем сам клуб, а самое главное — это отдельное одноэтажное помещение. В нем и можно создать спортивные залы, лыжную базу и многое другое.

Так что стоит задуматься над проблемой. И не завтра, не неделей позже. А сегодня, здесь, на активе.

Ю. НЕМИЛОСТИВЫЙ,
председатель
райспорткомитета.

Совет жив действием

Работа совета общественности микрорайона ОмСХИ планировалась в зоне действия депутатской группы № 7, работающей при автодорожном институте. Это вызывало неудобства, так как сам совет должен работать при партийном комитете ОмСХИ, а последний находится в зоне депутатской группы № 9. Но в апреле была произведена корректировка границ микрорайона, в соответствии с которой совет общественности партийного комитета должен работать в зоне действия депутатской группы № 9. Данная корректировка весьма оправдана.

Для взрослого населения микрорайона были организованы лекции по материалам XXVI съезда КПСС и лекции о международном положении. Проводилась пропаганда литературы по вопросам профориентации для родителей учащихся школы № 18.

В спортивных залах и на стадионах работают спортивные секции. Кафедра физического воспитания постоянно предоставляет стадион, стрелковый тир, спортивный инвентарь учащимся школы для проведения различных спортивно-массовых мероприятий; предоставляет лыжи и коньки на прокат. В январе 1981 года кафедрой физического воспитания совместно со школой № 18 было организовано соревнование спортивных семей.

В спортивном комплексе ДСО «Спартак» организована работа 3 групп здоровья при институте, 2 группы — для жителей микрорайона. Спортив-

ным комплексом ДСО проведено 2 экскурсии для учащихся школы, предоставлена возможность для проведения соревнования на первенство между классами по настольному теннису, а также соревнования «Старты надежд» по стрельбе в тире. Сектор по работе с детьми микрорайона, как и в прежние годы, действовал наиболее активно. Были проведены беседы по профориентации, экскурсии учащихся на предприятия и в учреждения микрорайона (в педагогическое училище, спортивный комплекс, телестудию).

Активно действовал фотографический кружок при фотокабинете института, была проведена беседа «Новую жизнь книги», работал клуб интересных встреч.

Предприятия и учреждения микрорайона оказывали школе № 18 материальную помощь.

Заасфальтирована дорога от почтового отделения № 8 до общежития № 5. Были устроены тротуары по ул. Горной, Горному переулку, от столовой до угла 1-го учебного корпуса. Проведен целый ряд работ по благоустройству.

При школе № 18 организован кружок ЮИД (юный инспектор движения), принятый в число членов оперативного отряда института 12 старшеклассников.

Основная трудность в работе совета заключается в отсутствии четкости в организации работы и, в частности, в субординации совета по отношению к другим общественным организациям.

Р. ЗОРИК.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Кишиневский тракторный завод — крупнейшее предприятие республики. В его цехах трудятся тысячи рабочих разных специальностей и среди них — четырнадцать наставников, которых называют наставниками.

Совет наставников предприятия совместно с заводской комиссией по работе среди молодежи руководит подготовкой молодых рабочих непосредственно в цехах, а также в ГПТУ-10 и межшкольном учебном комбинате, организует встречи с ветеранами завода, торжества по поводу посвящения в рабочие.

НА СНИМКЕ: член ЦК Компартии Молдавии, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции, токарь-многостаночник Иван Которбай в гостях у учащихся Кишиневского ГПТУ-10, где готовятся квалифицированных рабочих для тракторного завода.

Фото М. Потырнике (Фотохроника ТАСС).

Приходят в секцию мальчишки

Центральным событием в жизни мальчишек, занимающихся в секциях борьбы при детском клубе «Тимуровец», в последние дни стали областные соревнования на приз Деда Мороза. 6 спортивных обществ города и области боролись за звание чемпиона. Впервые такие соревнования были проведены на базе ОМПИ.

В течение двух дней на ковер выходили лучшие из лучших. И вот неожиданный сюрприз для тренеров: три человека заняли III место, три — в разных весовых категориях.

Бот уже несколько лет Омский политехнический шефствует над детским клубом. Юра Сютников, Андрей Шеданов, Петр Букаев отличились в соревнованиях, хотя борются за победу, по мнению мальчишек, было очень трудно. Ребятам запомнились захватывающие схватки с соперниками, особенно те, где действительно можно проверить свои силы, самоутвердиться.

Юным борцам есть у кого поучиться. С энтузиазмом, с любовью к детям работают Сергей Савченко, Сергей Бур-

ляев, Виктор Смотиков — мастера спорта, Сергей Безментинов, кандидат в мастера. Так что об уровне спортивной подготовки тренеров говорить не приходится.

Рядом с такими спортсменами мальчишки становятся мужественными и выносливыми. Тренеры-общественники обращают внимание и на успеваемость своих питомцев. А какому мальчику захочется краснеть за двойку перед человеком, которого не только уважаешь, но и считаешь своим идеалом?

В секциях борьбы занимаются школьники 3—10 классов. Институт предоставил в распоряжение ребят и их тренеров один из спортивных залов, бассейн, помог приобрести тренировочные ковры для оборудования одной из комнат в клубе «Тимуровец». Жаль, что районный и областной спортивные комитеты не всегда идут на встречу предложением тренеров. Вот уже несколько месяцев организаторы не могут решить вопрос со спортивной формой. Ощущается слабый контроль со сто-

роны спортивных комитетов, очень многое держится на энтузиазме тренеров-общественников. И еще. Клуб не ставит главной задачей — воспитывать как можно больше мастеров и кандидатов в мастера спорта. Работа ведется под девизом «Спорт — в массы». Здесь заботятся в первую очередь о физическом совершенствовании каждого ребенка. Неслучайно занимаются в секциях могут все желающие. Набор ведется фактически круглый год. И всегда нет недостатка в желающих записаться в секции.

Самой главной гарантией правильности начатого дела служит большой интерес ребят к борьбе. При клубе «Тимуровец» организовано много секций, а также обычных кружков, где школьник может с интересом и пользой провести свободное время. Есть секции биатлона, гребли, фотокружок и другие.

Много трудностей и проблем у шефов клуба «Тимуровец», но мы надеемся со временем их разрешить.

Е. АЛЕКСАНДРОВА.

Так живут тимуровцы

В Первомайском районе обобщен положительный опыт работы детского клуба «Тимуровец» из домоуправления № 1. Заведует клубом педагог — организатор Жанна Алексеевна Кравченко.

Детский клуб оборудован необходимой мебелью, есть 2 спортивных зала. Оформление клуба, содержание воспитательных планов, проведение мероприятий и широкое участие детей в спортивно-массовой работе — все в этом клубе интересно.

Детский клуб осуществляет руководство спортивно-массовой работой с детьми и подростками по месту жительства. Основная форма работы с детьми и подростками — вовлечение ребят в спортивные кружки и секции клуба.

В «Тимуровце» ведут спортивную работу два филиала детских спортивных школ № 3 и 15.

В клубе 10 тренеров, действуют 12 спортивных секций: лыжи, хоккей, футбол, волейбол, баскетбол, гребля на байдарках и каноэ, плавание зимой и летом в бассейне школы № 109, настольный теннис, шахматы и шашки.

Для младших детей работа-

ют кружки: рукоделия, «Юный сказочник», «Зеленый патруль», фотокружок, изобразительного искусства, художественной самодеятельности, «Юный натуралист».

Тесная связь клуба со школой № 109, единство педагогических требований со стороны школы и клуба, целе направленность в планировании воспитательного воздействия на подростков создают хороший, здоровый коллектив на макроучастке.

Плодотворно трудаются в детском клубе шефствующие организации: политтехнический институт ведет в клубе 4 секции и работают 4 тренера, главный тренер — Александр Иванович Неживых. Институт оборудовал спортивный зал инвентарем, помог приобрести мебель. Шефствующая организация постоянно оказывает материальную помощь детскому клубу: закупает спортивную форму для детей, выделяет транспорт для спортивных соревнований, помогает в приобретении спортивного инвентаря. Тренер — общественник из ГЖУ Н. Нигматулин ведет в детском клубе две секции: футбол и хоккей. Из родителей, на общественных началах, руководит музыкальным

кружком Ирина Анатольевна Еремина.

Культпросветчице помогает детскому клубу проводить костюмированные вечера, праздники, концерты художественной самодеятельности. Школа № 109 и совет родителей при школе постоянно помогают в воспитании детей и подростков. А вожатая школы № 109 Г. В. Аристархова считает клуб своим местом работы. По 2 вожатых — комсомольца ежемесячно закрепляются для работы в детском клубе.

Недаром закончившийся районный 2-годичный смотр-конкурс на лучшую постановку воспитательной и спортивно-массовой работы, подводя итоги, объявил победителями из всех клубов клуб «Тимуровец» и детский клуб «Красная гвоздика» домоуправления № 9, где заведующий Г. Н. Рейфшнейдер.

Клуб «Тимуровец» не только чемпион города по мини-баскетболу, но и чемпион зоны Сибири и Дальнего Востока. В июне 1981 года клуб «Тимуровец» стал участником финала Всесоюзного розыгрыша по мини-баскетболу в г. Анапе. А в июльской спартакиаде дворовых и уличных команд клуб занял 1 место среди всех районов города по баскетболу.

М. ПОНОМАРЕВА,
педагог-методист.

ПРАВИЛЬНО ЖИВЕТ, ПРАВИЛЬНО РАБОТАЕТ, ПРАВИЛЬНО РАДУЕТСЯ.

Талант — детям

Галина Николаевна Рейфшнайдер — педагог-организатор из детского клуба «Красная гвоздика». Как правило, в этой должности люди долго не задерживаются. Проработают или, как сами говорят, помираются год-два и уходят. А вот она оказалась исключением из тех самых правил. Около десяти лет живет и действует «Гвоздика», живет увлеченно и романтично. Многие, удивительно многие из вчерашних воспитанников приходят сюда, как приходят люди в родную школу, как приходят на свидание с любимым учителем.

Опустим анализ труда педагога. А просто сделаем вывод, какой сделали сотни родителей микрорайона: повезло детскому клубу на организатора. Галина Николаевна с первых лет своей деятельности ясно и точно представляла цель.

Что же это была за цель, спросите вы.

— Массовость!

Она не стремилась во что бы то ни стало «напичкать» клуб кружками. Проску от такого усердия было бы мало. Как-то поговорила с воспитанницей Ларисой Фелиховой. Оказалось, что Лариса хорошо танцует и даже не прочь вести кружок. Сегодня она учит танцевальным «па» самых младших, учащихся третьих-четвертых классов.

А вот Лариса Хлебникова — вожатая в школе. А здесь, в «Красной гвоздике», умело руководит кружком, название которого говорит само за себя — «Малышок». Первоклашки не любят постоинства в занятиях. Вот и старается Лариса придумать что-нибудь необыкновенное. Сегодня раззывают сказки, отрабатывают игры, а что же завтра... об этом знает только Лариса.

Дают в «Красной гвоздике» и уроки музыки. Занятия ведут квалифицированные педагоги из Дворца культуры «Химик». Многие мальчики и девочки терпеливо постигают искусство игры на барабане, аккордеоне, гитаре, фортепиано.

А какими волнующими праздниками для родителей становились такие называемые «отчетные концерты»? Сколько эмоций возникает в такие минуты в зрительном зале! Особенно, если место за фортепиано занимало юное создание, потрясая при этом публику аккордами.

В такие минуты Галина Николаевна переживает радость удовлетворения. Ей кажется, что она наконец достигла заветной цели, что вот девочка научилась любить музыку в ее клубе. Но это только кажется. Ведь завтра придут новые дети, а перед педагогом встанут новые цели.

Свободно ли свободное время?

Свободное время школьника... Из чего оно состоит?

Умеют ли ребята расходовать его с пользой для себя и для других? Всегда ли ребята разумно используют часы и дни, отведенные для отдыха? И потом, что такое отдых, досуг?

Многое, очень многое в жизни человека будет зависеть от того, насколько правильно научат его с раннего детства относиться к свободному времени, насколько разумно сумеет он распорядиться им, чтобы обогащаться духовно, закаляться физически.

Как же воспитать в ребятах потребность проводить досуг содержательно? Как помочь им найти интересное дело? Над этими проблемами давно и интересно работает педагогический коллектив и комсомольская организация нашей 82-й школы.

Все начинается с планирования. Ставятся конкретные задачи по организации досуга учащихся на весь год. Особое внимание уделяем свободному времени старшеклассников, работе клуба выходного дня.

Теперь обратимся к примерам. В прошлом году проходили интересные вечера. В клубе «Бригантина» с общей тематической направленностью: «Песни боевые твои, комсомол», «Современная музыка», «Человек славен трудом». Веселые конкурсы, викторины. Датам красного

календаря были посвящены уроки мужества: «Ленин о защите социалистического Отечества», «Ты на подвиг зовешь, комсомольский бильт», «Воины — омичи в боях за Родину», «На мрамор застене б вахах поименно солдат России».

На этих уроках присутствовали ветераны войны и труда Гаврилов, Пузько, Рабинович, Соколов, Ващук. Для нас, комсомольцев, эти люди — идеалы для подражания. Мы можем продолжать и умножать дела своих отцов, лишь усвоив революционные, трудовые, боевые традиции советского народа, впитав в себя лучшие черты старшего поколения, идейную убежденность и стойкость, любовь к Родине. Но лучше об этом сказал поэт:

Как у наших отцов,

и у нас — беспокойное

счастье.

Как у наших отцов,

пусть к привалу лежит

за мечтой.

И сегодня для нас

все дороги распахнуты

настежь.

Комсомольцы, вперед!

Это значит, вперед нас

с собой.

Еще недавно на внутреннем учете стояло 14 «трудных» подростков, 5 из них — старшеклассники. В этом году это число сократилось.

Большую роль в организации досуга учащихся играет созданный в школе вокально-

инструментальный ансамбль. В нем занимается 30 ребят. Недавно в ансамбль приняты ребята из числа «трудных». И что вы думаете: изменились, все свое свободное время стали отдавать репетициям в ансамбле. Стали серьезнее, подтянулись в учебе. Вот что значит организованный досуг.

В школе стали проводиться интересные вечера отдыха для старшеклассников: прошел осенний бал, вечер инсценированной песни, много тематических вечеров.

Перед комсомольской организацией стоит еще одна немаловажная задача — эстетическое воспитание учащихся. Ведь оно является органической составной частью коммунистического воспитания.

Старшеклассники ежемесячно знакомятся со спектаклями ТЮЗа, драматического театра, познакомились с творчеством молодежных ансамблей «Самоцветы», «Веселые ребята», «Шестеро молодых», «Август», «Красные маки».

Около 70 культурных мероприятий совершили наши старшеклассники, посетили выставку цветов, побывали на концерте молодежного ансамбля.

Раздался звонок с последнего урока. Тысячи мальчиков и девочек высыпали на улицу, во дворы, во Дворцы и Дома пионеров, в спортивные залы. Каждый спешит в волшебный мир свободного времени.

ЮРОВСКАЯ

Счастливого плавания!

Каждый вечер спешат ребята на яркие огни «Бригантины». И это неслучайно, клуб живет насыщенной деятельностью. Старшеклассники занимаются в секции тяжелой атлетики, которую ведут учащиеся 9 класса — Андрей Тюменцев и 10 класса — Аркадий Дружинин.

Любят мальчики из классов Жанны Корнейчик — ученицу 7 класса, руководителя кукольного кружка.

Второй год работает в клубе энтузиаст своего дела, любящий детей, А. Н. Лещенко, занимающийся с ребятами фоторемонтом, подвижными играми.

З хоккейных команды выступают за клуб. Младшие — победители районных соревнований, старшие завоевали почетное III место. Успехи в работе клуба — это работа его актива, который возглавляет член комитета комсомо-

ко в голове, но и на кончиках пальцев, чтобы ребята могли придумывать, изобретать новые модели, создан новый кружок «Юный техник». Коллектив подростков увлечен трудом, творческим применением знаний.

Второй год работает в клубе энтузиаст своего дела, любящий детей, А. Н. Лещенко, занимающийся с ребятами фоторемонтом, подвижными играми.

З хоккейных команды высту-

пивают за клуб. Младшие — победители районных соревнований, старшие завоевали по-

четное III место. Успехи в работе клуба — это работа его актива, который возглавляет член комитета комсомо-

ла Света Скиданова. Энтузиазм, задор отличает педагога — организатора Л. Я. Литовченко, которая отдает всю душу детям, и они тянуться к ней. «Не представляем отъезда без клуба», «Стал вторым домом», «Стали дружными», сплотила работа в клубе», «Делаем все сами, а это самое главное, никто не опекает как маленьких». Это слова активистов клуба Г. Шульгиной, А. Архиповой, О. Автюховой и многих других.

«Бригантина» отправилась в трудное, но очень нужное плавание, мили, пройденные ею, приносят свои плоды.

Пожелаем же ей успеха. Так держать, «Бригантина»!

С. ТАЛАЛАЕВА,
организатор школы № 82.

Чемпионом года по настольному теннису стал Коля Богданов. Секцию настольного тенниса возглавляет выпускник 120-й школы, ныне студент политехнического института Валерий Голиков. В этот год — 60-летия образования СССР — мы вызвали на социалистическое соревнование детский клуб «Юный спартаковец». Так что вперед ждет жаркая борьба, интересные встречи, новые друзья.

В. ОВСЯННИКОВА,
тренер.

СЕГОДНЯ И КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Детский клуб «Смена» — со спортивным уклоном. В различных спортивных секциях занимается 190 человек. Заметьте, с 1978 года наш клуб не пропустил ни

одного спортивно-массового мероприятия, при этом лишь

— призовые места.

В нашем микрорайоне за последние 3 года значительно уменьшилось число правонарушений среди подростков, ребят всегда можно увидеть на наших спортивных площадках и в детском клубе. В «Смене» интересно проходят спортивные соревнования. Много их было и в прошедшие новогодние каникулы. А

начались они с открытия новогодней елки, праздника «Горят огнями синий лед», турнира по шахматам на приз Деда Мороза.

Мы не знаем: будут ли наши ребята впоследствии чемпионы большого спорта. Но так ли важно это. Пока у нас нет настоящей хоккейной коробки, но хоккейные поединки между командами домов всегда интересны и захватывающие. В турнирах уча-

ствуют команды: «Луч», «Прометей», «Спартак», «Чайка», а впереди пока сборная команда «Ракета», капитан Саша Перебейнос.

Права называться лучшими хоккеистами клуба добились нападающие Сергей Скворцов, Олег Чайков; защитники Андрей Васильев, Игорь Михайлов. Тренировки помогают проводить капитаны команд.



Накануне областных судомодельных соревнований «Пионерская регата» Дима Быков долго не мог заснуть. Волновалася. Регата — проверка серьезная, требует тщательной, долгой подготовки моделей, контрольных испытаний. Да и на соревнованиях, чтобы добиться высоких результатов, модель должна пройти в точно намеченнем месте с определенной скоростью хода.

Волнения не оставляли и других участников соревнований из заводского клуба юных техников — Сережу Семенова, Дмитрия Нормаченко...

Но вот четырехдневная «Пионерская регата» позади. Немножко непривычно, когда тебя называют чемпионом. А ими стали моделисты Вася Веретеников и Дима Нормаченко. Сережа Семенов в числе призеров, у него второе место.

Клуб юных техников нашего предприятия. Большое двухэтажное здание. В фойе и коридорах клуба многочисленные фотографии. Они воскращают в памяти интерес-

Вы смастерить корабль могли бы?

ные, запоминающиеся моменты деятельности клуба.

...9 ноября 1980 года. Областные автомодельные соревнования. Ребята из клуба юных техников завода выступили в личном первенстве. В итоге — командное первое место и титул чемпиона у Сережи Дубровского.

...10 мая 1981 года. Городская выставка детского технического творчества. Заняли первое место.

Эти волнующие события давно позади, ушли в прошлое, а фотографии остались.

В день знакомства с работой клуба юных техников моделисты стали руководителями авиамодельного и судомодельного кружков — братья Юрий Федорович и Федор Федорович Фомины. Руководители еще очень молоды и по возрасту, и по стажу работы, но за короткое время, год, успели сделать многое.

Юрий и Федор — доморо-

щенные руководители. В недалеком прошлом, на протяжении школьных лет они — завсегдатай клуба, заводилы и организаторы многих интересных дел. Дома у них настоящий музей. Грамоты, дипломы, ценные подарки и памятные призы. Со всех соревнований они возвращались если не победителями, то в числе лучших. А теперь свое мастерство передают младшим товарищам, десятилетним мальчишкам. О занятиях кружков, о соревнованиях, многочисленных делах клуба Фомины рассказывают интересно и много.

В клубе юных техников работают десять технических кружков. занимаются в них более 120 человек. Только в судомодельном, руководит которым Ю. Ф. Фомин, — сорок. А это несколько групп. Шесть человек — новенькие. К ним у Юрия Федоровича особый подход.

Знакомство с кружком обычно начинается с клубного музея, недавно отпраздновавшего свое десятилетие. Экспонатов, «истории» за это время здесь накопилось много. С большим интересом слушают вихрастые мальчишки о настольных моделях, их изготовителях. О легендарном бриге «Меркурий», модель которого изготовлена Михаилом Прыганиным.

А затем начинается долгое путешествие в мир техники и моделирования. Новенькие знакомятся с инструментом, выбирают чертежи моделей, чертят, изготавливают шаблоны, строят корпус модели, делают настройку, внешнюю отделку моделей. И тогда наступает, пожалуй, самое интересное — испытание моделей...

Несколько слов о кружках клуба. Более трех лет занимаются в авиамодельном кружке Олег Малых, Александр Паткин, Олег Ляхов,

Сережа Вдовин; в судомодельном — Дима Кормаченко, Сережа Семенов; в фотокружке — Евгений Мартыненко, Сергей Зверев, Андрюша Овсянников.

Я задаю на прошение руководителям кружков традиционный вопрос:

— Планы клуба на будущее, пожелания в адрес заводского профсоюзного комитета, своего непосредственношего шефа...

— Хотется, чтобы встречи с шефами были чаще, не только тогда, когда они приходят с контрольными проверками. Ждем также помощников материала, нуждаемся в улучшении технического снабжения. Ну, а планы на будущее. Их много! Подготовка к соревнованиям, экскурсии людьми, научные конференции. Готовим выставку, посвященную заводской профсоюзной конференции...

Л. ЖИГАЛКИНА.

УРОКИ МУЖЕСТВА

При детском клубе «Маяк» организована секция атлетической гимнастики. занимаются в ней ребята-подростки от 14 лет и старше. Руководит занятиями опытный тренер — общественник Владимир Анатольевич Мальцев. Тренировки проходят организованно. Особое внимание на них уделяется дисциплине. Занятия помогают ребятам стать сильными, выносливыми, а главное — здесь они готовятся к службе в рядах Советской Армии. Воспитанники с любовью и уважением относятся к своему тренеру, основателю этой секции и бессменному ее руководителю.

Л. КОПЬЕВА,
педагог-организатор.



В классе — шефы

Среди важнейших вопросов дальнейшего улучшения идеологической, политico-воспитательной работы вопрос об организации свободного времени учащихся наиболее актуален. Неисчерпаемые возможности для образования, воспитания, всестороннего гармонического развития детей дают свободное от учебных занятий время.

Как организовать внешкольное воспитание детей? Этот вопрос всегда волнует ученых и практиков, социологов, идеологических коллективов и нас — шефствующие организации.

Основными направлениями ее являются организация общественно полезного труда, технического творчества детей, развития физической культуры и спорта.

Все эти направления нашли свое отражение в перспективном плане работы комитета ВЛКСМ в подшефных школах № 6 и 77.

В 1981 году ходили в поход Сергей Ульбин, Александр Томилов. Сейчас команды клуба готовятся к первенству города, которое пройдет 14 февраля.

МЫ ТАНЦУЕМ И ПОЕМ

Детский отдел Дворца культуры Сибазавода, им. Борцов революции проводит работу с детьми и подростками микрорайона, организует культурный досуг ребят, помогает школам в воспитании ребят.

Дети, начиная с 5—6 лет и кончая юношеским возрастом, посещают кружки художественной самодеятельности, которых у нас 13.

Три раза в неделю проводятся занятия в кружке художественной самодеятельности.

Сейчас коллективы художественной самодеятельности готовятся к празднованию 60-летия со дня образования пионерии. Образцовый коллектив — театральный. Им творчески руководят Людмила Петровна Герасимова. Самодеятельные артисты заня-

ли одно из первых мест в «Театральной весне-81», получив диплом I степени. Талантливо играют роли Дима Хатанзеев, Игорь Юрченко, Таня Гурова, Вика Полухина. Они награждены Почетными грамотами.

Наш хор «Веселые нотки» (руководитель А. В. Ершова) не раз выступал на телевидению, давал концерты для родителей, выступал в цехах Сибазавода, на площадках микроучастка. Солисты хора «Веселые нотки» — Лиза Ершова, Наташа Баженова, Оля Усик, Оля Козлова, Женя Хохлов, Гриша Ошлаков — знакомы многим любителям песенного искусства.

Кроме кружковой, детский отдел ведет культурно-массовую работу среди детей и молодежи. Во Дворце культуры созданы 8 объединений —

клубов и лекториев, ребятам 4—5 классов понравился киноклуб «Светофор». Здесь они соревнуются в знаниях правил дорожного движения, смотрят документальные фильмы, встречаются с работниками ГАИ. В киноклубе «Юный ленинец» занимаются ребята 3-х классов. Здесь октябрьта готовятся в пионеры. Для старшеклассников проведен цикл вечеров «Наука в твоей профессии». Вечера проводятся один раз в месяц. Их задача — подготовить ребят к выбору профессии.

Конечно, в небольшой заметке не рассказать обо всей работе детского отдела. Приходите к нам во Дворец. Мы всегда рады гостям!

Л. ТОРОБОЧКИНА,
зав. детским отделом.

Идет отряд по переулку

Начинается новый учебный год, и от того, как комитет ВЛКСМ школы будет заниматься организацией свободного времени школьников, зависит многое. Сколько детей будет у нас при деле, сколько будут предоставлены сами себе или «улице»? Зачастую такое проведение свободного времени приводит подростков к правонарушениям и даже преступлениям. От избытка свободного времени, не занятого полезным интересным

делом, подростки группируются во дворах и зачастую становятся так называемыми «трудными», они нарушают режим дня школьника, совершают хулиганские поступки, занимаются мелкими кражами, вымогательством денег у малышей, порчей построек, лесонасаждений, занимаются картежными играми, зачастую на деньги, призываются к употреблению спиртного, почти поголовно курят и считают это вполне нормальным явлением. В 9—10 лет подростки мальчики и даже девочки из числа «трудных» уже зайдут курильщики. Эти же подростки, предоставленные самим себе, часто уходят из дома, пропускают занятия в школе, для того чтобы совершать так называемые «увлекательные» путешествия по городу, области и даже стране, конечно, они совершают их «зайцами» и по пути часто совершают кражи, грабежи. И самое страшное, такая цепочка приводит порой еще к более тяжким преступлениям.

Все это должно насторожить комитет комсомола, которому необходимо всерьез заняться работой по вовлечению всех школьников в организованные различные кружки и спортивные секции.

Круглый год отряд проводит специализированные рейды, операции по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. Это рейды по проверке режима школьников, рейды по выявлению фактов приобретения и употребления спиртных напитков, операции: «отдых»,

«совесть», «невод», «поезд», «сарапча», «трезвость», «занятость», «школа». Кроме этого, мы повседневно работали с несовершеннолетними, стоящими на учете в ИДН в отряде.

Самое основное мероприятие, проводимое отрядом по работе с подростками, это Всесоюзная операция «забота». «Забота-81» проводилась с апреля по октябрь. Сегодня можно подвести итоги. Основная задача операции — это постоянный контроль, перевоспитание несовершеннолетних, стоящих на учете, и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних вообще. В ходе операции мы были у подростков дома, говорили с родителями.

Основная работа отряда в операции «забота» проводится летом, во время каникул, много делалось для того, чтобы как можно меньше детей было без определенного занятия. Хотелось бы привести ряд примеров из практики. Стоит у нас на учете Володя Жабинец, подросток довольно трудный и замкнутый. Шефом у него — член отряда Зина Шаметко. Она добилась, что Володя успешно окончил 8 класс в 91 школе. Летом помогла устроиться работой кондуктором, сейчас юноша учится в ГПТУ.

Любой успех в нашей работе — это деловое сотрудничество с нашей милицией и комсомольским активом.

ШПЕРЛИНГ.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

Вопросы трудового воспитания и профориентации школьников, участие старшеклассников в летней трудовой четверти «Мой труд влияет в труде моей республики» постоянно находятся во внимании администрации завода, комсомольской организации. В результате — 130 старшеклассников подшефных школ № 6 и 77 ежегодно вовлечены в летнее время в полезную трудовую деятельность. В целом в этом году школьниками школ № 6 и 77 был выполнен объем работ на сумму более 13 тысяч рублей.

Но главное не в экономической стороне и рентабельности труда старшеклассников. Главное — в той нравственной и физической закалке, которую получают ребята от участия в труде, от сознания своего реального вклада в общественное дело.

Как одну из форм общественно полезного труда коми-

тет ВЛКСМ и подшефные школы видят в проведении совместных субботников по благоустройству территории завода. Только в этом учебном году мы провели 4 субботника, для участия в которых привлекали учеников. Мы считаем, что привлечение школьников в общественно полезному труду — форма организации свободного времени учащихся, наиболее приемлемая для работы комитета ВЛКСМ и подшефных школ. Как одну из форм общественного воспитания комитет ВЛКСМ использует клубы по интересам, кружки самодеятельного творчества.

Большой популярностью у школьников пользуются клубы по интересам «Призыва», «Ровесники», «Октябрьские искры» и другие, в которых можно встретиться с интересными людьми, послушать лекцию, посмотреть кинофильм. Всего создано 11 клубов.